

玄鸟生商 邦有管城

系列报道

厚度+温度，此间风物已识君

本报记者 苏瑜 王思俊



这是市民刘炳晗的手绘作品。他说，管城是他艺术创作的灵感源泉，他要把管城最有特点的地方全都画出来，做成文创产品。

不忘初心 让奉献为爱续航

在郑州南三环，郑州抱团实业有限公司馒头车间，和面机和切面机不停地翻腾，滚落出一个一个成型的馒头，为百姓餐桌送去特有的麦香。

“东奔西走，还是留在郑州！在外漂泊十几年，还是家乡创业最安全！”负责人陈新伟，有着7年的乡镇工作和驻村历练经验。当年，他丢掉“铁饭碗”，只身“闯江湖”，家人反对，同学劝说，女友冷淡，可他铁了心到大都市圆梦。他先在郑州待了两年，然后西上新疆，东下江浙，两闯北上广，历练多年。2010年陈新伟重返郑州，组建抱团实业有限公司，打造从田间到社区的养老餐桌产业生态链，致力于为老年人提供标准化的餐饮服务，助力社区公益餐饮项目实现弯道超车。

郑州是一个有魅力的城市，扎根管城，陈新伟爱上这个朴实厚重的地方。他每卖出一个馒头就拿出一分钱用来做公益，为环卫工人免费提供爱心早餐，他的梦想是能每天投入12000份免费餐，让需要帮助的人不因三餐而担忧。

坚持青年所需就是服务所向，管城区推出普惠暖心政策举措，着力解决青年租房、教育、育养等方面“急难愁盼”问题，让更多青年向往管城、扎根管城、圆梦管城。

刚刚参加完管城区2024年“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈交流会的刘翰霖对此深有感触。2021年，从黄河科技学院毕业后，她入职方人力集团，面临疫情影响下用人单位“招人难”和劳动者的“就业难”，她创新直播岗岗，坚持每日在线，为求职者推荐优质岗位，至今累计播出4896个小时，服务企业415家，直播间访客量13.8万人，通过直播帮助10698人实现就业——倡导有温度就业的“霖姐”成了求职者心目中的引路人。

匠心筑梦 以创新致敬未来

到河南博物院参观过的观众，应该都会留意到一尊代原始陶器，1954年河南省文物工作队在郑州人民公园商代遗址中发现了它，由此找到了中国瓷器的源头。在城东路顺河路的商代城址，一家陶瓷专题博物馆——郑州大象陶瓷博物馆里，丰富的藏品记叙着这段历史，而陶艺师姬佳乐，带着观众通过欣赏、学习制作陶瓷来了解郑州历史，已经5年了。

2008年姬佳乐从江西景德镇陶瓷大学毕业后，抱着对家乡深厚的感情回到了郑州，而大象陶瓷博物馆是他真正开始的地方。“每天上班都路过商代城址，凝望着伫立了几千年的城墙，我心里就特别踏实、充满希望。”

“我的一些同学毕业后去做设计或者从事其他领域的工作，但我还是想做一名陶艺师，推广、传播我们的陶瓷文化。”姬佳乐认为，郑州文化底蕴深厚，是他从事艺术创作的底气和素材宝库，“每次在城墙边转悠，就觉得‘心血复活’了”。

不仅请进来、留得住，更要离不开、爱得深。管城区深耕人文底蕴，聚焦青年特征与需求，深入推进文旅文创融合发展，全面打造青年友好型新场景新业态，用老城的温度和厚度构筑起“商”潮融合的文娱供给格局。

新潮澎湃的古老管城，总能为创作带来源源不断的惊喜。

设计师施景元喜欢将城市景观、文物珍品“搬”上明信片，并利用明信片社群进行交流，传播郑州现代城市形象和深厚的历史底蕴。“管城区很有特色，无论是老街道、老味道还是商城遗址，都特别有‘文化含量’”。

“只有管城最郑州，行走管城才能了解郑州从哪里来，了解郑州辉煌的过往，以及如何一步步发展到如今的模样。”生于1986年的刘炳晗，从河南农业大学毕业后，就留在了郑州，在郑州已经安居19年的他，对管城的大街小巷有着独一份的热爱。

“管城总有新变化，总能带给我源源不断的惊喜，成为我创作的灵感源泉。”刘炳晗对管城的最初印象，来源于住在东大街的同事——一名真正老郑州。受其影响，刘炳晗特别喜欢到管城的街上去走走转转，然后拿起画笔将管城之美速写在纸上。在他的笔下，不管是大家耳熟能详的街道，抑或是某个不为人知的小巷，都极具郑州特色。

“作为一名新郑州人，我特别想用自己的方式来表达对这座城市的热爱。管城有那么多的文化底蕴值得去发掘、去创作。”刘炳晗打算把管城最有特点的地方全都画出来，再做成文创产品，让全国甚至全世界的游客拿着明信片、版画或是徽章去管城打卡，让画和实景同框，让大家都能了解管城、爱上管城！

这是一场彼此成就的双向奔赴——郑州首个博物馆剧本杀、特色研学活动，满足了青年读史、研学、赏景、探访、品鉴等精神文化需求，让青年于博物馆群和街巷中感悟文化历史、体验城市底蕴、坚定文化自信；以老字号、年轻力、烟火气为标签的顺城街、平等街、管城街等集文化、美食、国潮新零售、潮玩于一体的特色街区，“潮玩商都·邂逅管城”“上元奇妙游”“顺城烟火·醉美郑州”等80多场次的活动，可吃、可看、可听、可闻、可体验，满足了青年多元化个性化消费需求；国香茶城“茶+市集”“茶+展览”“茶+汉服”等新模式，用茶香留住青年的“小确幸”；张华楼等美丽乡村建设，推进文旅农旅融合，打造城市休闲“后花园”，用美丽田园风光和鲜活多元的乡村生活抚慰青年乡愁情怀；与城同心，有爱护航，乘风起航，未来可期。

市十六届人大二次会议明年2月3日召开

(上接一版)关于2022年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、关于2023年市级第二次预算调整方案的报告、关于批准2023年市级第二次预算调整方案的决议、市税务局关于2023年税收工作情况的报告、航空港区税务局关于2023年税收工作情况的报告、关于召开郑州市第十六届人民代表大会第二次会议时间的决定。会议决定，郑州市第十六届人民代表大会第二次会议于2024年2月3日召开。

会议对市住房保障局2022年度审计查出问题整改情况进行满意度测评，对2023年度优秀代表建议和办理先进单位进行了表彰。

市中级人民法院院长陈殿福，市人民检察院检察长宋春波，市监察委员会负责同志，市直有关单位主要负责同志，区县(市)人大常委会负责同志，部分基层市人大代表等列席会议。

首批5个市级战略性新兴产业集群发布

本报讯(记者 侯爱敏)昨日上午，市战略性新兴产业和未来发展工作交流系列活动举行。我市首批5个市级战略性新兴产业集群正式发布，将与全市已有的2个国家战略性新兴产业集群、2个省级战略性新兴产业集群协同发展，形成“2+2+5”的梯次培育格局，加快形成新质生产力。

活动以“1+4”形式呈现，即1个主论坛、4个专场交流会。会上为5个战略性新兴产业集群授牌。活动现场，郑州高新区管委会、金水区人民政府、巩义市人民政府、登封市人民政府与建设银行河南省分行、浦发银行郑州分行、华夏银行郑州分行、郑州银行签署战略合作协议。

市委常委、常务副市长陈宏伟在致辞时表示，近几年我市初步构建起高能级、宽领域、强带动的战略性新兴产业体系，产业规模不断扩大，产业能级逐步提升，为郑州国家中心城市现代化建设和国家创新高地打造提供了关键性支撑。下一步，希望发改部门加强统筹、完善政策，各开发区、各区县(市)对标先进、加快步伐，助推我市战略性新兴产业和未来产业加速发展。

我市筹备丰富活动迎“双节”促消费

本报讯(见习记者 李居正)12月26日，郑州元旦春节假日市场电视电话会议召开。

元旦、春节即将来临，我市相关单位结合节日特点，在全市筹备开展一系列形式多样、内涵丰富的文旅活动。会上，各有关单位负责人介绍了为迎接“双节”所准备的各项安排、假日市场的准备情况、文艺演出、非遗文创等丰富文旅活动和各类惠民措施。

副市长马志峰在会上表示，消费是畅通国内大循环的重要环节，关系着稳定经济大盘和保障民生，要高度重视“双节”消费工作，各部门相关单位要积极参与，各开发区、区县(市)要充分发挥主观能动性，营造欢乐祥和、积极向上的节日氛围，丰富产品供给，挖掘消费潜力，提振市场信心，促进我市经济稳定健康发展。

市商务局、市场监管局、文化广电旅游局、文物局、体育局等单位主要负责人，以及主要文旅体育商贸企业代表参加。

郑州表彰500名劳模和先进工作者

本报讯(记者 唐善普)记者近日从郑州市总工会获悉，郑州市委、市政府决定，授予王浩等400人“郑州市劳动模范”称号，授予李赞军等100人“郑州市先进工作者”称号。

决定指出，2018年以来，全市广大党员干部群众坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，积极投身郑州国家中心城市现代化建设和生动实践，为我市经济社会持续健康发展作出了积极贡献。在这一过程中，全市各行各业涌现出一大批爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的先进模范人物。为表彰他们的突出贡献，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步激发全市广大党员干部群众的劳动热情和创造活力，市委、市政府决定，授予王浩等400人“郑州市劳动模范”称号，授予李赞军等100人“郑州市先进工作者”称号。希望受到表彰的劳动模范和先进工作者不忘初心、牢记使命，珍惜荣誉、再接再厉，用干劲、闯劲、钻劲继续引领社会风尚、投身创新创业、致力攻坚克难，带动全市广大党员干部群众在新时代新征程中创造新业绩、作出新贡献。全市广大党员干部群众要以劳动模范和先进工作者为榜样，踔厉奋发、勇毅前行，为加快推进中国式现代化郑州实践作出新的更大贡献。

据悉，郑州市劳动模范和先进工作者推荐评选表彰工作每五年开展一次。本次评选表彰劳动模范和先进工作者500名，评选范围为2018年以来在郑州市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设中作出突出贡献的工人、农民、科教人员、企业管理人员、机关事业单位工作人员及其他社会各阶层人员(含中央、驻郑部队人员)。推荐评选坚持面向基层、面向一线、面向经济社会发展各条战线、面向社会各个阶层，自下而上、层层选拔、优中选优。

社保服务跨省合作“豫粤”共推便民举措

本报讯(记者 李娜 见习记者 陶然)12月26日，记者从省人社部门获悉，为深入贯彻落实河南、广东两省人民政府签署的战略合作框架协议，充分满足跨省务工人员对跨省办理社保业务的服务需求，河南省社会保险中心与广东省社会保险基金管理局签订《“豫粤”大湾区“社保通”合作备忘录》，将在社保经办服务“跨省通办”、民生数据共享与应用、基金安全保障和风险防范等方面开展深度合作，为群众提供更加便捷、高效的跨区域社保经办服务。

河南是外出务工人员大省，另有大量探亲、工作流动等人员生活在广东。同时，河南也有大量来自广东的经商办企业人员。为畅通两地人员办事渠道，我省将按照“豫粤”合作计划，在河南社会保障网上服务平台设立服务专区，为群众提供高频事项跨省线上通办服务；在线下服务大厅设置“豫粤”跨省通办窗口，提供办事咨询指引，分批推动低风险高频业务“跨省办理”、高风险业务“跨省受理”。

下一步，我省将总结“豫粤”合作经验，加大与其他人口互动量大的省(区、市)建立常态化对接合作机制，积极探索经办服务创新，高标准做好跨省社保服务工作。

郑州市人民代表大会常务委员会关于召开郑州市第十六届人民代表大会第二次会议时间的决定

(2023年12月26日郑州市第十六届人民代表大会常务委员会第六次会议通过)

郑州市第十六届人民代表大会常务委员会第六次会议决定：郑州市第十六届人民代表大会第二次会议于2024年2月3日召开。如遇特殊情况需调整代表大会召开时间，授权市人大常委会主任会议决定后向社会公布。

郑州市第十六届人大常委会第六次会议任免名单

(2023年12月26日郑州市第十六届人民代表大会常务委员会第六次会议通过)

决定任命：
胡军为郑州市人民政府副市长；
赵凯为郑州市住房保障和房地产管理局局长；
邢留印为郑州市粮食和物资储备局局长。
决定免去：
李文岭的郑州市粮食和物资储备局局长职务。
任命：
孟溯繁为郑州市人大常委会副秘书长。
任命：
魏磊为郑州市中级人民法院院长、审判委员会委员、审判员；
刘文辉、慕宏伟为郑州市中级人民法院审判委员会委员、审判员；
李学文为郑州高新技术产业开发区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员；
郑晓娟为郑州高新技术产业开发区人民法院审判员。
免去：
刘宏建的郑州市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务；

任璐的郑州市中级人民法院立案一庭庭长、审判员职务；
王伟琦的郑州市中级人民法院民事审判第四庭庭长、审判委员会委员、审判员职务；
李伟的郑州市中级人民法院未成年人案件综合审判庭庭长、审判员职务；
姚正武、乔景涛、欧阳梅、王东黎、陈启辉的郑州市中级人民法院审判员职务；
周国华的郑州高新技术产业开发区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务；
李文涛的郑州高新技术产业开发区人民法院审判委员会委员、审判员职务；
张君、董丽丽、王雨蒙、邵功的郑州经济技术开发区人民法院(河南自由贸易试验区郑州片区人民法院)审判员职务。
免去：
王勇杰、周斌的郑州高新技术产业开发区人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务；
刘建辉的郑州高新技术产业开发区人民检察院检察委员会委员、检察员职务。

郑州市第十六届人民代表大会常务委员会公告

[十六届]第4号

中原区十七届人大常委会第十次会议补选房玉雯为郑州市第十六届人民代表大会代表，惠济区四届人大常委会第十次会议补选张磊为郑州市第十六届人民代表大会代表，中牟县十五届人大常委会第十一次会议补选贾昊为郑州市第十六届人民代表大会代表，登封市六届人大常委会第十二次会议补选李明、李洪涛为郑州市第十六届人民代表大会代表，荥阳市六届人大常委会第十次会议补选李定清为郑州市第十六届人民代表大会代表，新郑市六届人大常委会第十次会议补选杨晋、李华、李洪涛、李定清、杨晋、李华的郑州市第十六届人民代表大会代表资格有效。
中原区选举的郑州市第十六届人民代表大会代表曹健，金水区选举的郑州市第十六届人民代表大会代表王全良，新郑市选举的郑州市第十六届人民代表大会代表张尽杰已调离郑州市。巩义市选举的郑

郑州市人民代表大会常务委员会
2023年12月26日